PROTOKÓŁ NR 6/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 MAJA 2015 ROKU

PROTOKÓŁ NR 6/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 MAJA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu radny Adam Baron powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 6 radnych obecnych.

Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 6 z Centrum Kształcenia Ustawicznego z siedzibą w Tarnowskich Górach ul. Sienkiewicza 6 (druk nr 36/2015),
b) w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 6 z siedzibą w Tarnowskich Górach ul. Sienkiewicza 6 (druk nr 37/2015),
2) plan pracy Komisji:

a) omówienie zagadnień związanych z wymianą Europejską Młodzieży,
b) analiza arkuszy organizacyjnych i informacja w sprawie zatrudnienia kadry pedagogicznej podległych placówek,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
4) sprawy bieżące.
Pani Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że nie wie czy uchwały dotyczące spraw edukacyjnych będą przedstawione na najbliższej sesji Rady Powiatu, ponieważ wymagają zaopiniowania przez związki zawodowe. Pismo zostało przesłane 5 maja br. do związków zawodowych, które mają 30 dni na zaopiniowanie tych projektów uchwał. Na chwilę obecną Wydział Edukacji otrzymał 1 opinię, jednak może się zdarzyć, że do sesji nie będzie wszystkich opinii.
Radny Sławomir Wilk Członek Zarządu Powiatu powiedział, że ma nadzieję, że pani Naczelnik sprawi, że na sesji będą już wszystkie opinie.
Przewodniczący Komisji powiedział, że pod względem formalnym nie ma przeciwwskazań, 
aby komisja zaopiniowała w dniu dzisiejszym te projekty uchwał.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że radny Wilk wierzy w to, że związki zawodowe się sprężą i te czynności, które mają wykonać w ciągu 30 dni wykonają w ciągu 10. Radny uważa, że jest to lekceważenie przez Starostę oraz Zarząd Powiatu zawiązków zawodowych. To jest niepoważne traktowanie związków zawodowych oraz Rady Powiatu. W porządku obrad mamy 2 projekty uchwał, które Komisja może omówić i zaopiniować, ale nie będzie miała kompletu danych, będzie pozbawiona opinii związków zawodowych, aby ostatecznie zaakceptować te projekty. Starosta i Zarząd Powiatu lekceważą związki zawodowe i łamią procedury demokratyczne.
Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja ds. Edukacji, Kultury, promocji i Sportu może wydać swoją opinie, natomiast Rada Powiatu musi czekać na wszystkie opinie związków zawodowych. Nawet, jeśli po 30 dniach nie będzie opinii, to Rada Powiatu będzie mogła podjąć uchwałę.
Pani Elżbieta Susek dodała, że uchwała o zamiarze likwidacji została zaopiniowana pozytywnie 
w lutym i związki zawodowe nie będą chciały opiniować uchwał o wyłączeniu i likwidacji tego technikum. Ta likwidacja wynika z ustawy.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że Komisja powinna mieć komplet danych nakazanych przez przepisy prawa: opinii, komentarzy, ekspertyz. Komisja ich nie ma. Gdyby Zarząd Powiatu szanował przepisy prawa, to półtora miesiąca przed sesją przesłałby odpowiednie dokumenty do zaopiniowania 
i dziś Komisja miałaby opinie związków zawodowych. Prawdopodobnie tych opinii nie będzie na sesji.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy porządek obrad.

Ad. 1a)
Pani Elżbieta Susek przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 6 z Centrum Kształcenia Ustawicznego z siedzibą w Tarnowskich Górach 
ul. Sienkiewicza 6.

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że opiniuje pozytywnie z zastrzeżeniem do Starosty i Zarządu Powiatu, że na Komisji powinno omawiać się projekty mając pod ręką wszystkie wymagane przez prawo dokumenty i opinie.
Ad. 1b)

Pani Elżbieta Susek przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych nr 6 z siedzibą w Tarnowskich Górach ul. Sienkiewicza 6.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że opiniuje pozytywnie z zastrzeżeniem do Starosty i Zarządu Powiatu, że na Komisji powinno omawiać się projekty mając pod ręką wszystkie wymagane przez prawo dokumenty i opinie.
Ad. 2a)

Pani Elżbieta Susek omówiła zagadnienia związane z wymianą Europejską Młodzieży.

Radny Michał Sporoń zapytał czy Program postępowania naprawczego nie wyklucza udziału 
w omawianych programach?

Pan Adam Guzowski inspektor w Wydziale Edukacji powiedział, że Powiat nie wnosi wkładu własnego tylko jest to zaangażowanie środków Powiatu do tego projektu. W momencie, kiedy projekt jest zakończony i rozliczony środki finansowe wracają o Powiatu.
Przewodniczący Komisji zapytał czy pojawią się nowe programy unijne?
Pani Elżbieta Susek powiedziała, że jest nowy program. Dziś odbyło się spotkanie informacyjne, 
w którym uczestniczyli pracownicy Wydziału Strategii, Promocji i Sportu.
Ad. 2b)
Pani Elżbieta Susek przedstawiła analizę arkuszy organizacyjnych i informację w sprawie zatrudnienia kadry pedagogicznej podległych placówek.

Radny Sławomir Wilk powiedział, że w trakcie III kadencji Rady Powiatu w powiecie ubyło 2 700 uczniów, zlikwidowano jedną szkołę w Kaletach. Zapytał ilu uczniów ubyło w IV kadencji?
Pani Elżbieta Susek powiedziała, że przygotuje taką informację.
Radny Jarosław Czapla zapytał o liczbę uczniów w oddziałach.

Pan Adam Guzowski powiedział, że w technikum liczba uczniów w oddziale jednozawodowym 
to 28 osób, w oddziale dwuzawodowym 32 osoby, w liceum jest to 30-34 osoby, w zasadniczej szkole zawodowej w oddziale jednozawodowym 24 osoby, a w wielozawodowym oddziale 33 osoby.
Radny Stanisław Torbus powiedział, że interesuje go informacja o liczbie uczniów oraz etatów nauczycielskich w stosunku do liczby uczniów na przestrzeniu ostatnich 8 lat.
Radny Sławomir Wilk mówił o kondycji edukacyjnej Salezjańskiego Ośrodka Szkolno 
– Wychowawczego
Radny Michał Sporoń zapytał czy będą zmiany w zatrudnieniu pracowników niepedagogicznych?
Pani Elżbieta Susek odpowiedziała, że była przeprowadzona analiza zatrudnienia podczas tworzenia planu naprawczego i nie będzie zmian w tym zakresie
Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 5/15 z posiedzenia Komisji w dniu 23 kwietnia 2015 roku.

Ad. 4

Radny Stanisław Kowolik zaproponował podjęcie dyskusji, która ma być próbą odpowiedzenia 
na pytanie „kto jest właścicielem strony internetowej pt.: www.tarnogorski.pl?”. Jest ciekawy zdania radnego Sławomira Wilka z punktu widzenia dwóch organów: wykonawczego i uchwałodawczego. Jest to strona internetowa Powiatu, a nie Starostwa Powiatowego. Czy ta strona internetowa służy promocji Starosty Tarnogórskiego, który tarkuje ją jako „swoją kwazi własność i narzędzie osobistej, indywidualnej promocji”? – to jest jedno skrajne podejście. I drugie podejście: czy na stronie internetowej nie ma Starosty w ogóle, a pojawiają się informacje, które tylko prezentują dokonania, działania i decyzje podjęte przez Radę Powiatu?
Radny Sławomir Wilk powiedział, że można o czymś dyskutować, jeżeli ma się wiedzę w danym temacie.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że poważny polityk, jakim jest radny Wilk nie ma prawa stwierdzić, że nie ma pojęcia.
Radny Sławomir Wilk stwierdził, że nie powiedział, że ma pojęcia tylko nie czuje się kompetentny, 
by odpowiadać na tak szeroki zakres pytania. Te pytanie należy zadać na innym forum i w innej sytuacji, pytanie jest przede wszystkim adresowane do Starosty.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że absolutnie nie, strona internetowa to medium powiatowe, 
a zatem trzeba znaleźć złoty środek. Co druga informacja, jako news, podje wystąpienia Starosty. „Kabaretowym ujęciem jest zapowiedź przez Starostę sesji Rady Powiatu. On nie zapowiada posiedzenia Zarządu, tylko zapowiada sesję. To jest jedyna praktyka w skali kraju”. Radni mogą różnić się, ale radni powinni umieć krytycznie spojrzeć na „przejaskrawione działanie pana Starosty”.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że nie był radnym przez ostatnie 4 laty i nie jest wstanie dokładnie odpowiedzieć na pytanie co spowodowało, że Powiat jest w takiej sytuacji. Dodał, że każdy powinien brać odpowiedzialność za swoje słowa.
Radny Stanisław Torbus zapytał, po co istnieje strona internetowa Starostwa? Po to aby tłumaczyła, 
wyjaśniała i informowała obywateli. Odniósł się do działań informacyjnych Urzędu Miasta 
w Tarnowskich Górach. Urząd Miasta ma możliwość np. wykupienia wkładki w lokalnej gazecie, 
ze względu na posiadane środki finansowe. Powiat nie może czegoś takiego zrobić ze względu 
na sytuację finansową. Miasto ma rzecznika prasowego, Powiat nie. Pytanie zadane przez radnego Kowolika brzmi „ile ma być na stronie internetowej Starosty a ile Powiatu?” To jest kwestia dyskusyjna, kto ma wyjaśniać mieszkańcom posunięcia i tłumaczyć politykę Powiatu.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że nie powinno się wyjaśniać, ale informować.
Radny Sławomir Wilk powiedział, że można informować wtedy, gdy ma się możliwość informowania.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że istnieje zagrożenie, że wizja prowadzenia strony internetowej idzie w kierunku konfrontacji z wszystkimi innymi mediami i ta wizja jest nacechowana aspektem indywidualnym. Dodał, że liczył na to, że jest niezbędne minimum pola dyskusji i pola obiektywizmu. 
Z całą pełnością koalicja rządząca będzie przesuwać akcenty w pewnych wizjach, ale co do kierunku 
i wizji omawianego medium wszyscy muszą się zgadzać. Jeżeli ktoś uważa się za człowieka w miarę obiektywnego i racjonalnie myślącego i powie, że ta strona jest bardzo dobra, to radny twierdzi, że ten człowiek ani o obiektywizmie, ani o racjonalizmie nie ma pojęcia. Ta strona jest „katastrofalna”. 
Na tym posiedzenie Komisji zakończyło się.
Przewodniczący Komisji

ds. Edukacji, Kultury,

Promocji i Sportu
(-) Adam Baron
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